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Interro de calcul 3
Calculs algébriques

Ceci est un entrainement.

Question 1 : Voir interro précédente.

Question 2 : On a
n
ÿ

k“0

k “
npn` 1q

2
et

n
ÿ

k“0

k2 “
npn` 1qp2n` 1q

6
.

Question 3 : Soit x P C, avec x ‰ 1, et n P N. On a la formule pour cette somme géométrique de raison x :
n
ÿ

k“0

xk “
1´ xn`1

1´ x

On déduit (attention, il manque le premier terme) :

10
ÿ

k“1

p
1

2
qk “

10
ÿ

k“0

p
1

2
qk ´ 1 “

1´ 1
211

1´ 1
2

´ 1 “ 2´
1

210
´ 1 “ 1´

1

210
“

210 ´ 1

210
“

1023

1024
.

Question 4 : On a par télescopage :
n
ÿ

k“0

pek`2 ´ ek`3q “ pe2 ´ e3q ` pe3 ´ e4q ` . . .` pen`1 ´ en`2q ` pen`2 ´ en`3q “ e2 ´ en`3

Question 5 : On a
`

6
3

˘

“ 6!
3!p6´3q! “

6ˆ5ˆ4
3! “ 120

6 “ 20.

Question 6 : On a pa´ bq4 “ a4 ´ 4a3b` 6a2b2 ´ 4ab3 ` b4.

Question 7 : On a X2 `X ` 1 “ X2 `X ` 1
4 `

3
4 “ pX ` 1

2 q
2 ` 3

4 .

Question 8 : On a

pcosxq3 “ p
eix ` e´ix

2
q3 “

1

8
pe3ix ` 3e2ixe´ix ` 3eixe´2ix ` e´3ixq “

1

8
p2 cosp3xq ` 6 cospxqq “

1

4
pcosp3xq ` 3 cosxq
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